

ZPRAVODAJ

ORLA JEDNOTY ZLÍN



Zpravodaj je neprodejný a je vydáván dle potřeby.

+420 733 604 812
orel.zlin@seznam.cz
orelzin.webnode.cz

Zveme děti na prázdninové výlety
Stolní tenisté ovládli pohár Zlínský švec
Výnos z Masopustu podpořil seniory



FOTOGRAFIE Z ČINNOSTI

Závody sportovního aerobiku a street dance, Den matek, dětský folklorní festival



Milé sestry, milí bratři,
vážení přátelé a příznivci Orla,

říká se, že kdo sportuje, nestárne. A kdo se k tomu ještě umí pobavit na kulturní akci, ten si navíc uchová i dobrou náladu. Právě v tom je možná největší síla našeho spolku – **nejde pouze o výkony, výsledky nebo povedené akce, ale hlavně o lidi**, kteří se dokážou sejit, něco spolu vytvořit a předávat svou energii a nadšení ostatním.

V uplynulém období jsme opět ukázali, že zlínský Orel žije pestrým životem – při sportovních aktivitách, kulturních akcích i při práci v jednotlivých oddílech. Jsme rádi, že se vedle radosti z pohybu a zážitků dostávají také krásné sportovní úspěchy – ty jsou odměnou za vytrvalou práci a odhodlání našich členů i jejich vedoucích. A že úspěchy nejsou jen o výsledcích, ale také o dobré atmosféře a chuti reprezentovat naši organizaci.

Poděkování proto patří dobrovolníkům, vedoucím oddílů i členům rady, kteří se podílejí na organizaci a fungování Orla ve Zlíně. Jejich práce bývá často nenápadná, ale díky ní můžeme fungovat a nabízet aktivity dětem i dospělým.

Do dalšího období přeji všem hlavně pevné zdraví, dostatek energie a radost z pohybu, kultury i společných zážitků. Věřím, že nás i nadále čeká mnoho povedených akcí, sportovních úspěchů a příjemných setkání. Přeji vám příjemné čtení tohoto čísla zpravodaje.

Marcela Sousedíková
statutární zástupce Orla jednoty Zlín



i KONTAKT A ZÁKLADNÍ INFORMACE

OREL jednota Zlín

adresa: Štefánikova 661, Zlín 760 01

mobil: +420 733 604 812

e-mail: orel.zlin@seznam.cz

web: www.orelzlin.webnode.cz



Zpravodaj je vydáván zlínskou jednotou Orla – je neprodejný a slouží pro potřeby organizace. Obsah chystají Vojtěch Jurák, Marcela Sousedíková a přispěvatelé z řad členů jednoty. Uzávěrka textů aktuálního čísla: 18. května 2026.

Autoři a zdroje fotek: Vojtěch Jurák, členové Orla, archiv jednoty.

Snímek na titulní straně: Den matek na Jižních Svazích (více na str. 10).

Zveme děti na prázdninové výlety

Na začátek letních prázdnin připravujeme jednodenní dobrodružné výlety pro děti. Přidáte se k nám? Celkem se uskuteční čtyři výlety a každý z nich bude mít jiný cíl i téma. Zúčastnit se můžete jednoho, ale klidně i dvou nebo dokonce všech výletů. Záleží jen na vás.

- Úterý 7. července – Javoříčské jeskyně.
- Středa 8. července – Malý svět techniky U6.
- Čtvrtek 9. července – hrad Šternberk.
- Pátek 10. července – Valašské muzeum v přírodě.

Cena za jeden výlet je 700 Kč, pro členy Orla 600 Kč. Další podrobnosti najdete na webových stránkách orel.zlin.webnode.cz. Kontaktní osobou pro přihlašování a pro případné dotazy je Marcela Sousedíková (733 604 812, orel.zlin@seznam.cz).

Vojtěch Jurák

Ohlédli jsme se za uplynulým rokem

V neděli 8. února odpoledne se na orlovně konala výroční schůze Orla jednoty Zlín. Společně jsme se ohlédli za minulým rokem a vyslechli **prezentace oddílů o své činnosti i dosažených úspěších**. Radost přinesl například oddíl sportovního aerobiku, který na podzim zazářil zlatem a bronzem na mistrovství světa.

Součástí programu byly také aktuální **informace o dění v jednotě nebo plány do budoucna**. Na naše výroční setkání přišli i dva hosté – farář farnosti sv. Filipa a Jakuba P. Kamil Obr a Petr Venený jakožto zástupce statutárního města Zlína. Děkujeme členům naší jednoty nejen za účast na setkání, ale především za úsilí a čas, které věnují orelské činnosti a práci ve svých oddílech.

Marcela Sousedíková



PŘEHLED AKCÍ – JARO A LÉTO 2026

23. května

Česko-slovenský dětský folklórní festival Májíček

(náměstíčko před kostelem Panny Marie Pomocnice křesťanů)

prázdniny

Letní příměstské tábory

prázdniny

Jednodenní prázdninové výlety

6. září

Orelský den (hřiště u přehrady v centru Zlína)

Přihlašování na příměstské tábory je spuštěné

Také letos chystáme pestrou nabídku letních příměstských táborů pro děti. Každý turnus bude mít vlastní téma či sportovní zaměření, malí i větší táborníci se tak mohou těšit na zábavu, kreativní aktivity i pohyb na čerstvém vzduchu.

Na orelské tábory je potřeba se přihlásit **prostřednictvím online formuláře na webu orel.zlin.webnode.cz**. Přihlašování bylo spuštěno na začátku března.

Na webu jsou dále k dispozici podrobnější informace včetně ceny a stručného představení všech turnusů. Kontaktní osobou pro případné dotazy je Marcela Sousedíková (733 604 812, orel.zlin@seznam.cz).

Vojtěch Jurák



NABÍDKA TÁBORŮ – LÉTO 2026

Příměstské tábory pro školáky (6 až 12 let)

13. až 17. července

Tajemství moří a oceánů

20. až 24. července

Tajemství staré knihovny

27. až 31. července

Pevnost Boyard

3. až 7. srpna

Lovci záhad

17. až 21. srpna

Vesmírná mise

24. až 28. srpna

Záhada hlavolamu

24. až 28. srpna

Filmový festival

Příměstské tábory se sportovním zaměřením (7 až 13 let)

20. až 24. července

Sportovní tábor

27. až 31. července

Turistický tábor

3. až 7. srpna

Tábor s aerobikem

17. až 21. srpna

Turistický tábor

17. až 21. srpna

Cykloturistický tábor

24. až 28. srpna

Sportovní tábor

Masopust podpořil seniory, soutěž masek vyhrály hrozny

Sobota 14. února patřila masopustu, který se uskutečnil na náměstíčku před kostelem Panny Marie Pomocnice křesťanů na Jižních Svazích. Tradiční dopolední setkání letos přilákalo kolem tří stovek návštěvníků všeho věku.

V úvodu kulturního programu vystoupily děti z folklórního souboru Trnečka s tematickým pásmem. Potom se malí i velcí účastníci vydali do masopustního průvodu a za doprovodu hudby obešli náměstíčko. V průvodu ani letos nechyběl velký hravý medvěd, který tu a tam některé z dětí pošádlil.

A právě medvěd měl i jeden velký úkol: z pestré přehlídky vybral několik masek, z nichž poté návštěvníci určili vítěze soutěže o nejlepší masku. Toto ocenění si spolu s drobnou odměnou odnesly dvě děti s opravdu originálními kostýmy: přišly převlečené za dva trsy hroznů.

Jak bývá na masopustním setkání zvykem, před kostelem to vonělo zabíjačkovými specialitami, které dodal řezník Marcel Kratochvíl z Holešova. Velkému zájmu se opět těšila polévka, jejíž výnos z prodeje každoročně putuje na dobrou věc. **Tentokrát se vybralo 10827 Kč na podporu Domovinky – centra denních služeb pro seniory Charity Zlín.** Sbíрку i posláním služby představila paní Pavla Romaňáková ze zlínské Charity.

Zatímco návštěvníci využívali možnosti postát, posedět a pohovořit s přáteli, o hudební doprovod a příjemnou kulisu se ve zbytku dopoledne starali písničkář JURA a harmonikář Ivo Dornák. *„Jsme velmi rádi, že si lidé na orelský masopust opět našli cestu. Strávili jsme spolu příjemné chvíle, a navíc jsme podpořili dobrou věc, to je perfektní,“* těší organizátorku Marcelu Sousedíkovou.

Akci pořádala naše jednota ve spolupráci s farností Panny Marie Pomocnice křesťanů, Charitou Zlín a místní organizací KDU-ČSL. Všechny přítomné v úvodu pozdravili náměstek primátora města Zlína Vojtěch Volf a starosta zlínského Orla Jaromír Schneider, požehnaní udělil P. Dan Žůrek, SDB. Děkujeme partnerům, pomocníkům i návštěvníkům.

Vojtěch Jurák



Sezona oddílu Rytmus Zlín – street dance

Taneční soutěžní sezona street dance je již v plném proudu. Výborný začátek sezony jsme prožily 15. března na brněnské taneční soutěži *Best Of The Best*, kde jsme vybojovaly 1. místo v dětské kategorii, 2. místo v kategorii juniorek a v hlavní věkové kategorii také 2. místo. Všechny tři skupinky postoupily do finále, které se bude konat v květnu v Praze.

Následně čekala naše děti další soutěž – *Bee Dance Cup*, který se uskutečnil 28. března v Bystřici pod Hostýnem. V konkurenci dalších šesti skupin dosáhly děti z našeho oddílu na 1. místo.

Hned 29. března přišla na řadu taneční soutěž *Alfa Dance Code* v Prostějově, kde naše děti dosáhly na 1. místo a juniorky na 2. místo. V hlavní věkové kategorii jsme obsadily 3. místo.

5. dubna nás čekala soutěž v Brně – *TMD Championship*, kde jsme vybojovaly dvě zlaté a jednu bronzovou medaili. Navíc všechny naše tři choreografie odtud postoupily na mezinárodní *European Championship*, který se bude konat také v Brně od 13. do 14. června.

Nyní máme před sebou *mistrovství Moravy na Taneční skupině roku* a účast na *Mia festivalu*. Poté už nás čekají finálová kola čtyř tanečních soutěží v Praze. Držte nám pěsti.

Kateřina Martincová

Zúčastnili jsme se soutěže Zlatá réva

V sobotu 21. března odpoledne se uskutečnila v Kunovicích župní recitační soutěž *Zlatá réva* pro děti a mládež, které se zúčastnilo více než dvacet účinkujících ve čtyřech věkových kategoriích.

Zlínskou jednotu zastupovala Adéla Malotová, která vystoupila s básní Mikoláš Aleš od Jaroslava Seiferta. Další účastníci přijeli ze Starého Města, Vizovic, Vnorov a své zastoupení měly samozřejmě také hostitelské Kunovice. Každý z účastníků byl za svou recitaci, ale i odvahu předstoupit před publikum a porotu drobně odměněn.

Celé soutěžní odpoledne se neslo v příjemné přátelské atmosféře, připraveno bylo také drobné občerstvení. Děkujeme kunovické orelské jednotě, která recitační soutěž uspořádala.

Irena Malotová



Aerobik Team má za sebou jarní závody

O víkendu 18. až 19. dubna se v Brně konaly závody v rámci II. a III. výkonnostní třídy. Naše závodnice předvedly skvělé výkony – bojovaly s velkým nasazením a opět potvrdily svůj talent i odhodlání.



V sobotní části závodů se v kategorii *Junior ženy* umístila Eliška Rašková na 12. místě a Elen Vavrušová na 13. místě ve velmi silné konkurenci 28 závodnic.

V kategorii *fitness Cadet Petite* zazářila naše skupina *Ranger girls* (ve složení Eliška Rašková, Elen Vavrušová, Eliška Galíková, Zuzana Nováková, Daniela Vykoukalová), která vybojovala krásné 7. místo.

I v neděli jsme měly na závodech zástupkyně. V kategorii *Junior ženy* se v konkurenci 26 závodnic umístila Šarlota Duchyňová na 15. místě a Sofie Mikáčová na 17. místě.

V kategorii *fitness Junior Grande* se představila skupina *Black Swan Group* (ve složení Karolína Kovářová, Nela Korvasová, Sofie Mikáčová, Julie Kafková, Zoe Pastorová a Sára Korvasová), která se umístila na 9. místě.

Gratulujeme všem závodnicím ke krásným výsledkům na prvních jarních závodech a děkujeme za vzornou reprezentaci!

Michaela Krahulíková

👍 NAŠI ČINNOST PODPORUJÍ

Děkujeme partnerům a podporovatelům, kteří přispívají na provoz a činnost zlínského Orla.



NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA

Oddíl stolních tenistů vyhrál pohár Zlínský švec

Zlínský orelský tým (ve složení Davis Šaur, Josef Novák, Filip Šubín a Matěj Sýkora) vyhrál 19. ročník stolně tenisového poháru družstev *Zlínský švec*. V historii poháru se raduje z vítězství už počtvrté. Ve finále náš oddíl porazil Mysločovice výsledkem 8:2.

Finálový turnaj se hrál ve sportovní hale ve Slavičíně. Duel o titul měl jasného favorita – tým Orla Zlín. Družstvo z krajského města nakonec svoji roli potvrdilo. *„Výhra 8:2 sice vypadá jednoznačně, ale kdo utkáni viděl, tak cesta k ní nebyla jednoduchá. Do stavu 2:2 to byl vyrovnaný zápas. Mysločovice nás dokázaly potrápít,“* uznal za celek zlínského Orla David Šaur.

„Ve zbývajících šesti dvouhrách jsme zpřesnili hru, zlepšili se takticky a utkáni jsme dovedli do vítězného konce. Klíčovým tahem bylo nasazení Filipa Šubína, který ve druhé polovině finále porazil Pavla Radu a Filipa Mokrého,“ hodnotil David Šaur rozhodující chvíle.

„První kolo poháru Zlínský švec se odehrálo na podzim loňského roku. Celkem 19 družstev hrálo systémem na dvě porážky. Pavouk se skládal z části pro vítěze (skupina A), jako ve vyřazovacím systému, a z části pro účastníky, kteří už jednou prohráli (skupina B),“ přibližuje hrací systém poháru Zlínský švec jeden z pořadatelů Tomáš Výmola.

„Po všech odehraných zápasech základní části zůstalo ve celkem hře pět týmů. Dva finalisté (skupina A) si jako jediné dva neporažené týmy zahráli o první příčku. Dva poražení semifinalisté doplnění vítězem pavouka (skupina B) pak mezi sebou odehráli miniturnaj o celkové 3. až 5. místo,“ doplnil Výmola.

(Zdroj: zlinsky.denik.cz, zkráceno)

Trnečka reprezentovala na Slovensku

V sobotu 16. května se náš dětský folklorní soubor Trnečka zúčastnil *Dětského folklorního festivalu* v obci Borský Svätý Jur na Slovensku. Děti zde s radostí představily svůj program a odvezly si řadu krásných zážitků.

Soubor vystoupil s pásmo *Na dědečka* a *Hój ovečky*, která potěšila publikum svou hravostí, spontánností i dětskou radostí z vystupování. Celý den provázela příjemná a veselá atmosféra a pro naše děti byl tento den i hezkou příležitostí poznat nové prostředí a setkat se s dalšími folklorními soubory.

Účast na festivalu byla pro Trnečku cennou zkušeností a zároveň možností představit folklorní tradice za hranicemi České republiky. Poděkování patří všem, kdo děti podporují a pomáhají vytvářet prostředí, ve kterém mohou objevovat vztah k lidovým tradicím a folkloru.

Marcela Sousedíková

Hudba, tanec a růže jako poděkování. Oslavili jsme Den matek

V neděli 10. května se na prostranství před kostelem Panny Marie Pomocnice křesťanů na Jižních Svazích konala tradiční oslava Dne matek. Motivem tohoto příjemného a kulturou naplněného setkání bylo poděkování našim maminkám a babičkám za lásku a péči, kterou vnášejí do svých rodin.

O hlavní náplň odpoledne se postaralo několik desítek dětí ze zlínské jednoty Orla a ze ZUŠ Morava – ty na slušně zaplněném náměstíčku zahrály na hudební nástroje, vystoupily s tanečními sestavami, zarecitovaly a sehrály folklórní pásmo. Nakonec přišla řada na mladého písničkáře JURU, který doprovázel zbytek odpoledne svým zpěvem a hrou na kytaru.

Stejně jako v minulých letech dostala každá maminka nebo babička drobnou pozornost ve formě žluté růže. Naopak letošní novinkou byla pro děti a kreativní návštěvníky možnost vlastnoručně připravit blízkým dobrý chlebiček. Oblíbenou atrakcí pro nejmenší byl velký skákačí hrad.

„Máme radost, že se program vydařil a že přišlo dost lidí. Jistě pomohlo i hezké jarní počasí. Den matek má v kalendáři naší jednoty pevné místo, je to moc pěkná tradice,“ připomněla Marcela Sousedíková z naší orelské jednoty.

Právě zlínský Orel byl – ve spolupráci s farností Panny Marie Pomocnice křesťanů a místní organizací KDU-ČSL – pořadatelem oslavy Dne matek na Jižních Svazích. Děkujeme všem, kdo si našli cestu ke kostelu a kdo byli součástí tohoto pohodového setkání. Velké poděkování dále patří účinkujícím a těm, kdo pomohli s přípravami.

Vojtěch Jurák



VÝLETNÍ DNY PRO DĚTI 2026

VYBERTE SI JEDEN... NEBO KLIDNĚ VŠECHNY!
KAŽDÝ DEN PŘINÁŠÍ NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ.



JAVOŘIČSKÉ JESKYNE

7.7.2026

Krása ukrytá
pod zemí.
Přijďte ji objevit!



MALÝ SVĚT TECHNIKY U6

8.7.2026

Svět strojů
a vynálezů
v interaktivním
centru plném zábavy.



HRAD ŠTERNBERK

9.7.2026

Prozkoumejte
komnaty, hradby a
tajemná místa,
kde ožívá historie.



VALAŠKÉ MUZEUM V PŘÍRODĚ

Rožnov pod Radhoštěm

10.7.2026

Tradice na dosah
ruky.



CENA ZA VÝLET 700 Kč
PRO ČLENY ORLA 600 Kč



Orel jednota Zlín, Štefánikova 661, Zlín

+420 733 604 812

orel.zlin@seznam.cz



<https://orelzlín.webnode.cz/>

XVII. Česko-slovenský dětský folklorní festival

Májíček

2026



23. Května
14.30

14.00 – 14.30

Krojovaný průvod

Centrálním parkem z Kocandy

14.30 – 18.00

Dětské folklorní soubory
z Čech a Slovenska

18.00 – 19.00

K tanci a poslechu
s cimbálovou muzikou
ŠAFRÁN

HOST

FOLKLORNÍ SOUBOR
Z KOSTARIKY
SIWŌ'

Zlín
Jižní Svahy
náměstíčko
před kostelem

 Májíček - dětský folklorní festival

Zlínský kraj
Kraj bez hranic

zlín.

Orel

VÁHALA

